

روزنامہ

ایڈیٹیو

روز دین تو تیر

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۵۲

۱۸۱ نمبر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ  
کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا نور احمد صاحب  
ربوہ یکم اگست بوقت پونے آٹھ بجے صبح  
کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ اس  
وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ  
اجاب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کا ملہ و عاجلہ کے لئے خاص  
توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے  
ہیں۔

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مجدد المطلب  
کی صحت کے متعلق اطلاع

گھوڑاگی ۲۹ جولائی۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب  
مدظلہ العالی کی طبیعت میں ابھی تک  
قرار نہیں۔ عمدہ بھی ٹھیک نہیں۔ کبھی  
قبض ہو جاتی ہے اور کبھی دست آتے ہیں۔  
کل محرم صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب  
اور ڈاکٹر محمود صاحب تشریف لائے تھے  
وہ آج صبح واپس چلے گئے۔ کل راولپنڈی  
کے چند دوست اور شیخ محمود الحسن صاحب  
آتے دھا کہ بھی ملنے آئے تھے اللہ تعالیٰ  
ان سب کو جزائے خیر دے۔  
اجاب جماعت حضرت میل صاحب  
مدظلہ العالی کی صحت کا ملہ و عاجلہ کے  
لئے التزام کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں

## مبارک تحریک دعا اور مخلصین جماعت

محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب۔ صدر۔ صدر انجمن احمدیہ پاکستان

پچھلے دنوں خاکسار نے یہ تحریک کی تھی کہ مخلصین جماعت میں سے کم از کم تین ہزار دوست یہ عہد کریں کہ یکم اگست  
سے ۳۱ اگست تک بالالتزام تہجد پڑھنے کے علاوہ غلبہ اسلام اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی  
کامل و عاقل شفیقانی کے لئے دعائیں کرتے رہیں گے اور روزانہ کم از کم تین سو تہتر حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ و  
آلہ وسلم پر رو بھیجیں گے۔ اس پر مجھے بہت سے دوستوں کی طرف سے غلطو موصول ہوئے کہ تعداد تین ہزار کی بجائے  
پانچ ہزار کر دی جائے مگر بار بار تبدیلی مناسب نہ سمجھی گئی۔ خدا تعالیٰ کی مشیت اور اس کے خاص فضل سے ۳۰ جولائی تک  
موصول ہونے والے ناموں کی تعداد پانچ ہزار سے اوپر چل گئی ہے۔ الحمد للہ  
اللہ تعالیٰ اس تحریک میں شامل ہونے والے سب احباب کو ایضاً عہد کی توفیق دے اور اس تحریک میں شمولیت  
سلسلہ احمدیہ اور خود ان کے لئے نہایت بابرکت ثابت کرے آمین  
اس سلسلہ میں یہ بھی گزارش ہے کہ کسی جمہوری کی وجہ سے جو احباب اس تحریک میں شامل نہیں ہوئے انہیں بھی چاہئے  
کہ ان آیام میں ذکر الہی۔ درود اور دعاؤں کی طرف خاص توجہ دیں۔ تا وہ بھی کسی نہ کسی شکل میں اس مبارک تحریک کی برکات  
سے منتفع ہو سکیں۔ اللہ تعالیٰ ہمارے ساتھ ہو اور ہماری عاجزانہ دعاؤں کو شرف قبولیت بخشے اور حضرت امیر المومنین  
خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

خاکسار۔ مرزا ناصر احمد صاحب۔ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ۳۱

## ”وہ حسن و احسان میں تیسرا نظیر ہوگا“

(محرم سید داؤد احمد صاحب میننگ ایڈیٹر، راولپنڈی ریجنز روہ)۔  
خاکسار کی طرف سے مزاجی ہالاکے تحت شائع ہونے والے اعلان کے نتیجے میں احباب  
جماعت نے خدا تعالیٰ کے فضل سے توجہ کی ہے اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے شرف خاتون  
سلوک کے واقعات تحریر کر کے ارسال کئے ہیں۔ باقی احباب کی خدمت میں بھی درخواست  
ہے کہ ایسے تمام واقعات مبین صورت میں تحریر کر کے ملہ از جلد دفتر راولپنڈی ریجنز روہ  
ضلع جھنگ میں ارسال فرما دیں تاکہ ان کو بھیج کر کے شائع کیا جا سکے اور اس طرح دنیا پر  
اہام الہی کی صداقت واضح ہو سکے۔  
امراء و مدد صاحبان کی خدمت میں بھی درخواست ہے کہ وہ احباب جماعت کو اس طرف توجہ دلاتے رہیں

## احمدی جماعتوں کیلئے ضروری اعلان

موضوع ۳۱ اگست مطابق ۱۲ ربیع الاول کو تمام جماعتیں میرا لنبی کے جلسے منعقد کریں  
تمام احمدی جماعتوں کو ہدایت کی جاتی ہے کہ وہ اپنے ہاں ۳۱ اگست ۱۹۷۲ء مطابق ۱۲  
ربیع الاول بروز جمعہ جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں جلسوں کا اہتمام  
کریں اور پوزیشن نظارت ہذا کو بھیجانی جائیں  
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:  
”تذکرہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا عمدہ چیز ہے اس سے محبت بڑھتی ہے  
اور آپ کی اتباع کے لئے تحریک ہوتی اور جوش پیدا ہوتا ہے۔“  
تیز فرماتے ہیں:  
”آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا تذکرہ موجب رحمت ہے۔ مگر مضر ذمہ امور و بدعات اللہ تعالیٰ  
کے خلاف ہیں۔“  
(رقائق مقام ناظر اصلاح و ارشاد)

فصل فی فضل الیوم  
مورخہ ۲۶ اگست ۱۹۳۲

# گفتار سے قبل حضرت عیسیٰ کی دعا

سیدنا حضرت مسیح نوری علیہ السلام نے جن کی عیسیٰ یسوع مسیح کہنے میں اپنے پیکر نے جانتے سے اپنے جو دعا اللہ تعالیٰ سے مانگی تھی اسکے الفاظ

”اے میرے باپ! اگر ہرے کو تیرے پیالہ مجھ سے مل جائے تو مجھی نہ عیب میں پاتا ہوں بلکہ عیب تو چاہتا ہے وہاں بچا ہو“ (متی ۲۶: ۳۶)

اس دعا کے بعد وہ اپنے شاگردوں کے پاس آیا وہ سور سے تھے انہیں جگا کر تیرہ کی اور تکیہ کی کہ وہ بھی دعا کو لیا نہ کہ آزمائش میں نہ پڑے پھر آپ نے ایک یہ فقرہ بھی فرمایا ”وہ روح مستحضر ہے مگر جسم کمزور“ اس کے بعد آپ پھر دعا کے لئے چلے گئے اور دعا کی

”اے میرے باپ اگر میرے پیٹے بغیر نہیں مل سکتا تو تیری مرضی پوری ہو اس طرح آپ پھر راپس آئے تو دیکھا کہ آپ کے شاگرد پھر سوئے پڑے ہیں آپ ان کو جھوٹا پھر دعا کے لئے چلے گئے اور تیسری مرتبہ بھی دعا مانگی، واپس آئے تو شاگردوں سے فرمایا

اب سوئے رہو اور آرام کرو دیکھو وقت آپہنچا ہے اور ابن آدم تمہارے گاروں کے حوالہ کیا جائے اٹھو چلیں۔ دیکھو میرا چھوٹے والا نزدیک آپہنچا ہے۔ (متی ۲۶: ۴۱) پھر سوتا کہتا ہے کہ

یہ وہ کہہ رہا تھا کہ یسوع جو ان بارہ میں سے ایک تھا آیا اور اسکے ساتھ ایک بڑی بیٹھن لادیں اور لاشیاں لئے سردار کا ہاتھوں اور قوم کے بزرگوں کی طرف سے

آپہنچی دہرہ و قہر۔ (متی ۲۶: ۴۱) ہمارا عقیدہ ہے کہ یسوع مسیح (حضرت عیسیٰ علیہ السلام) کی یہ دعا جو آپ نے نہایت گریز و تڑا کے ساتھ بین با رغلت میں چاہا کہ کی تھی ضرور قبول ہو گئی تھی۔ اور اللہ تعالیٰ نے آپ سے

موت کا وہ پیالہ مثال دیا تھا جس کے پینے سے یہودیوں کو اپنی ہمت و عزت کے معلق بننے کا موقع ملتا کہ آپ نوحہ بائبل مگر ہی پڑھا کر لے

جانے کی وجہ سے نوحہ بائبل یعنی موت مرے۔ حقیقت یہ ہے کہ آپ اللہ تعالیٰ کے وصیہ نبی تھے آپ صلیب کی تکلیف سے ہرگز نہیں ڈرتے تھے آپ اچھی طرح جانتے تھے کہ انبیاء علیہم السلام ان لوگوں میں ڈالے جاتے ہیں اور بعض دفعہ ان پر سخت اذیت کے مواقع بھی آتے ہیں تاہم اللہ تعالیٰ اپنے عباد کو خاص استقامت کی قوت عطا کرتا ہے وہ اللہ تعالیٰ کے واسطے ہر قسم کی تکلیف اور سختی برداشت کرتے ہیں۔ اس لئے ہمارا عقیدہ یہی ہے کہ آپ صلیب پر پڑنے اور اس کی تکلیف اٹھانے سے نہیں ڈرتے تھے بلکہ آپ کی روح اس تکلیف کو برداشت کرنے کے لئے مستعد تھی لیکن آپ یہ نہیں چاہتے تھے کہ عوامی طور پر آپ کی وفات صلیب پر ہو کیونکہ اس طرح نہ نرجعت کے مطابق آپ نوحہ بائبل واقعی لعنت کی موت مرتے جس سے یہودیوں کو یہ موقع مل جاتا تھا کہ وہ دنیا پر ثابت کر دیں کہ دیکھو یہ شخص خدا تعالیٰ کی طرف سے نہیں تھا ورنہ وہ لوٹنے کی صلیب پر لٹکا تے ہوئے وفات نہ پاتا۔ یہ تلخ پیالہ تھا جس کو سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام (یسوع مسیح) برداشت نہیں کر سکتے تھے۔ اور آپ نے اس پیالے کے ٹٹلنے کے لئے دعا مانگی تھی جو اللہ تعالیٰ نے قبول کر لی تھی چنانچہ آپ نے دعا سے واپس آ کر شاگردوں سے یہ نہیں کہا کہ اللہ تعالیٰ نے وہ تلخ پیالہ مجھ سے نہیں ملا بلکہ آپ نے فرمایا کہ ”اب سوئے رہو اور آرام کرو“ (متی ۲۶: ۴۱)

ان الفاظ سے ایک گونا گونا اظہار ہو گیا ہے کہ آپ کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے اطمینان و لادیا گیا تھا کہ لکڑی کی صلیب پر موت کا جو پیالہ تھا وہ ٹال دیا گیا ہے۔ اس لئے آپ نے شاگردوں سے صرف یہ کہا کہ ”دیکھو وقت آپہنچا ہے اور ابن آدم تمہارے گاروں کے حوالے کیا جاتا ہے“

ان الفاظ سے ظاہر ہے کہ آپ اپنی ہمت ضرور ڈالے جائیں گے اور آپ تمہارے گاروں کے حوالے ضرور کئے جائیں گے لیکن آپ سے لکڑی کی صلیب پر موت کا ناقابل برداشت پیالہ مل گیا

ہے۔ آپ نوحہ تھے کہ ابا ہوتا اب مزید صبر کی ضرورت نہیں تھی اللہ تعالیٰ کی طرف سے آپ کو کئی کئی گونے کی موت کا پیالہ آپ کو نہیں پینا پڑے گا اور آپ پر آپ وقت کبھی نہیں آئے گا کہ آپ نوحہ بائبل لعنت کے مورد ہوں جس کا مطلب یہ ہے کہ آپ اللہ تعالیٰ سے الگ ہو جائیں۔ ایک ہندہ خدا کے لئے سب سے بڑی ذلت ہی ہو سکتی ہے کہ وہ ایک لمحہ کے لئے بھی اللہ تعالیٰ سے جدا ہو۔ آپ کو اگر کوئی ڈر تھا تو یہی تھی کہ کہیں یہودی آپ کو صلیب پر مارنے میں کامیاب نہ ہو جائیں اور شہر یعنی موسیٰ کی رو سے جس کو پورا کرنے کے لئے آپ مبعوث ہوئے آپ نوحہ بائبل یعنی نہ ٹھہرائے جائیں یہودی یہ نہ کہہ سکیں کہ دیکھو یہ شخص (نوحہ بائبل) خدا کی طرف سے نہیں تھا بلکہ شیطان کی طرف سے تھا ورنہ وہ لکڑی کی صلیب پر لٹکا کر کیوں مارا جاتا۔

یہ تھا وہ تلخ پیالہ جس سے بچنے کے لئے آپ نے نہایت گریہ و زاری اور اضطراب کے ساتھ دس رات بار بار دعا مانگی ہیں اور اپنے شاگردوں کو بھی جگا تے رہے تاکہ وہ بچا دعا مانگیں۔

ورنہ نوحہ بائبل لوگوں سے نہیں ڈرتے بلکہ حقیقت یہ ہے کہ نبی اللہ پر سب سے زیادہ انبلا آتے ہیں خدا جن کے مرتبے ہیں سوا اللہ سوا مشکل ہے چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں ۱۔

”خدا تعالیٰ لا تقرب حاصل کرنے کی راہ میں کہ اس کے لئے صدق دکھایا جائے۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے جو قرب حاصل کیا تو اس کا وہیم یہی تھی چنانچہ فرمایا ہے۔ دابراہیم اللہی دفعی۔ ابراہیم وہ ابراہیم ہے جس نے فدا داری دکھائی خدا تعالیٰ کے ساتھ وفاداری اور صدق اور اخلاقی دکھانا ایک موت چاہتا ہے جب تک انسان دنیا اور اس کا ساری لذتوں اور شہوتوں پر پائی پھیر دینے کو تیار نہ ہو جاوے۔ اور ہر لذت اور سختی اور تنگی خدا کے لئے گوارا کرنے کو تیار نہ ہو۔ یہ صفت پیدا نہیں ہو سکتی۔ جنت پرستی یہی نہیں کہ انسان کسی راحت یا پھیر کی پرستش کرے بلکہ ہر ایک چیز جو اللہ تعالیٰ کے قرب سے روکتی اور اس پر مقدم ہوتی ہے وہ بت ہے اور اس قدر بت زمان اپنے اندر رکھتا ہے کہ اس کو بڑھتی نہیں ملتا کہ میں بت پرستی کر رہا ہوں۔ پس جب تک خاص خدا تعالیٰ ہی کے لئے نہیں ہو جاتا اور اس کی راہ میں ہر مصیبت کی برداشت کرنے کے لئے تیار نہیں ہوتا صدق اور

اخلاقی مارنگ پیدا ہوا شکل ہے۔ ابراہیم علیہ السلام کو جو یہ خطاب ملا۔ یہ پوری ہی کیا تھا؟ نہیں۔ ابراہیم اللہی دفعی کی آواز اس وقت ہوئی جبکہ وہ بیٹے کی قربانی کے لئے تیار ہو گیا۔ اللہ تعالیٰ العمل کو چاہتا اور عمل ہی سے راضی ہوتا ہے اور عمل و کلمہ سے آتا ہے لیکن جب انسان خدا کے لئے دکھ اٹھائے کو تیار ہو جاوے تو خدا تعالیٰ اس کو دکھ میں بھی نہیں ڈالتا۔ دیکھو۔ ابراہیم علیہ السلام نے جب اللہ تعالیٰ کے حکم کی تعمیل کے لئے اپنے بیٹے کو قربان کر دینا چاہا اور پوری تیاری کر لی تو اللہ تعالیٰ نے اس کے لئے کو بچا لیا۔ وہ آگ میں ڈالے گئے لیکن آگ ان پر کوئی اثر نہ کر سکی۔ اللہ تعالیٰ کی راہ میں تکلیف اٹھانے کو تیار ہو جاوے تو خدا تعالیٰ تکالیف سے بچا لیتا ہے۔“

(مفطحات جلد ہفتم ص ۲۲۶-۲۲۷) ابراہیم مسیح (حضرت عیسیٰ علیہ السلام) کی دعا کے الفاظ پر غور کیجئے۔ آپ نے دعا یہی کی تھی کہ یہ پیالہ مجھ سے مل جائے مگر اپنے ساتھ ہی یہ بھی عرض کیا کہ

”نہ جیسے کہ میں چاہتا ہوں بلکہ عیب تو چاہتا ہے۔ (متی ۲۶: ۳۶) پھر دوسری دفعہ آپ نے کہا کہ ”اگر میرے پیٹے بغیر نہیں مل سکتا تو تیری مرضی پوری ہو“ (متی ۲۶: ۳۶)

عیسا کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے آپ پیالہ پینے کے لئے تیار ہو گئے مگر اللہ تعالیٰ نے وہ پیالہ آپ سے ٹلا دیا اور آپ کو لکڑی پر لٹکا کر مارے جانے والی شہادت موسیٰ کے مطابق لعنتی موت سے بچا لیا۔ آپ تو اللہ تعالیٰ کے مقرب تھے لہذا آپ کس طرح ایسا لمحہ کے لئے بھی اس سے جدا نہ ہوا کرتے تھے لیکن آپ اللہ تعالیٰ کی مرضی چاہتے تھے یہی آپ کے مقرب ہونے کا ثبوت ہے جب آپ نے حضرت ابراہیم کی طرح سب کچھ اللہ تعالیٰ پر چھوڑ دیا تو اللہ تعالیٰ نے اس کو بہت آہستہ موت سے آپ کو بچا لیا۔ بلکہ شک آپ کو تسلی ہو گئی تھی مگر دعا کا طریق ہے کہ جب تک ہو سکے انسان دعا کئے جائے یہی وجہ ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام (یسوع مسیح) نے صلیب پر بھی کہا کہ

ایلی ایلی لہما سینعتنی یعنی اے میرے خدا لے میرے خدا تو نے مجھے کیوں چھوڑ دیا ہے۔ آپ کے دل میں میرے زندہ ہونے تک یہ حدیث ضرور تھا کہ اللہ تعالیٰ نے کیا ہے اس کی مرضی وہی جانتا ہے اس لئے (باقی صفحہ پر)

# مشرقی نائیجیریا (افریقہ) میں تبلیغ اسلام

## • مختلف مقامات پر نئی جماعتوں کا قیام • کامیاب مناظرہ • خانہ خدا کی تعمیر • • درس و تدریس کا سلسلہ • اسلامی لٹریچر کی اشاعت • تعلیمی اداروں میں اسلام کے متعلق تقاریر

محکمہ رشید الدین صاحب مبلغ مشرقی نائیجیریا توسط وکالت تبشیر رجبہ

### نائیجیریا

فیلڈ ریش آف نائیجیریا جس کا رقبہ پاکستان سے قدرے زیادہ ہے تین حصوں پر مشتمل ہے شمالی مغربی اور مشرقی شمالی نائیجیریا باقی دو حصوں کی نسبت بہت بڑا ہے اس کی آبادی دو کروڑ بیس لاکھ کے قریب بتائی جاتی ہے جس کی غالب اکثریت مسلمان ہے۔ مغربی نائیجیریا کے لوگ قریباً نصف عیسائی اور نصف مسلمان ہیں۔ مشرقی نائیجیریا کی آبادی ایک کروڑ سے کچھ زیادہ ہے۔ یہاں غالباً ۹۰ فیصد لوگ عیسائی ہیں۔ باقی مشرک ہیں۔ چند بڑے شہروں میں کچھ مسلمان بھی ہیں۔ شمالی یا مغربی حصوں سے تعلق رکھتے ہیں اور تجارت وغیرہ کے غرض سے یہاں رہائش رکھتے ہیں۔ مشرقی نائیجیریا کے مقامی لوگوں میں صرف تھوڑے کے طور پر کہیں کہیں اکادکا مسلمان نظر آتے ہیں۔ معلوم یہ ہوا ہے کہ ماضی میں یہ حصہ اسلامی اثر و نفوذ سے گلی طور پر الگ تھا۔ اب یہاں کے سب لوگ مشرک ہی رہے اور حیب انگریزی حکومت اور عیسائی مشرکی یہاں آئے۔ تو انہوں نے اپنی تبلیغ سکولوں اور ہسپتالوں کے ذریعہ اُترتے ہوئے عیسائی بنالیا عیسائی تنظیموں میں رومن کیتھولک فرقہ یہاں کی یہاں اکثریت ہے۔ اکثر سکول وغیرہ انہی کے قبضہ میں ہیں۔

### تبلیغی پس منظر اور مشن کا قیام

ہمارے مشنز مغربی اور شمالی نائیجیریا میں تو خدا انا کے فضل سے دو برسے قائم ہیں اور دن بدن ترقی پزیر ہیں۔ لیکن مشرقی نائیجیریا اب تک خالی تھا اور نہ ہی ہمارا کوئی مبلغ یہاں متعین رہا۔ غالباً محترم جناب سیم فضل الرحمن صاحب مرحوم نے اپنے قیام نائیجیریا کے دوران کسی وقت اس حصہ کا لمبی دورہ فرمایا اور بعض شہروں میں تبلیغی لیکچرز دیئے لیکن مستقل طور پر یہاں ہمارے کسی مبلغ کی رہائش نہیں ہوئی۔

گزشتہ سال کے آخری ایام میں ناک کی مشرقی نائیجیریا کے لئے تقریباً چنانچہ میں نے یہاں آکر کام شروع کیا۔ مختلف شہروں کا دورہ کیا اور لیکچرز وغیرہ دئے خدا انا کے فضل و احسان سے اس سال کے شروع تک تین چار جگہوں پر کچھ لوگ بیعت کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہو گئے اور اس طرح احمدیہ مشن نائیجیریا کے اس حصہ میں بھی قائم ہو گیا۔ الحمد للہ علی ذالک۔

جنوری کے حینہ میں جبکہ ہم رسپانچی سالانہ کانفرنس میں شرکت کے لئے انگلوس میں تھے۔ مشرقی نائیجیریا کے ان لوگوں میں کی طرف سے ہمیں یہ اطلاع ملی کہ انگلوس سے ہمارے مخالف کچھ لوگ یہاں آئے اور ہمارے خلاف بہت کچھ کہہ کر تیز رویہ وغیرہ کا لالچ دے کر لوگوں کو بد راہ کرنے کی کوشش میں ہیں۔ یہ اطلاع ملنے ہی محترم امیر صاحب سے مشورہ کر کے میں فوراً یہاں آ گیا۔ پھر وہی دنوں میں خدا انا نے ہمیں لوگوں کی پھیلنی ہوئی بدگمانیوں کو دور کرنے میں کامیابی دی اور مخالفین اپنے ارادوں میں ناکام ہوئے۔

مسجد اور مشن ہاؤس کی تعمیر اب تک توں مختلف جگہوں پر

دورہ پزیر رہا۔ لیکن مستقل رہائش کی جگہ اور ہسٹے گوارڈ کا انتخاب ایک ضروری امر تھا۔ اس غرض کے لئے ہم نے *Salu* نامی ایک جگہ چنا۔ اس انتخاب کی اہم وجہ یہ تھی کہ ہمارے نئے احمدی بھائیوں کی کثرت اسی جگہ کے قریب وجود میں ہے۔ یہ جگہ مشرقی نائیجیریا کے قریب وسط میں ہے *Salu* ضلع کا صدر مقام ہے۔ ہمارے احباب نے یہاں زمین خرید کر اب مسجد کی تعمیر شروع کر رکھی ہے اور کافی روپیہ اس پر خرچ کیا ہے۔ خیال ہے کہ تکمیل پر یہ مسجد اپنی وسعت و عظمت اور غور و عمارت کی مجموعی خوبیوں کے لحاظ سے نائیجیریا بھر میں نمبر نمبر ایک احمدی مسجد ہوگی۔ مسجد کے علاوہ ابشن ہاؤس اور لائبریری بھی زیر تعمیر ہیں۔

رمضان سے چند روز پہلے میں نے یہاں آکر رہائش اختیار کی اور تبلیغی و تعمیری کام شروع کیا۔ ایک جگہ نماز باجماعت کا انتظام کیا۔ رمضان المبارک شروع ہونے پر نماز تراویح اور درس قرآن مجید کا باقاعدگی سے اہتمام کیا۔ ہر روز نماز عصر کے بعد قرآن مجید کا درس دیا جاتا۔ دوستوں کو سوالات پوچھنے کا موقع بھی دیا جاتا رہا۔ دوست بڑی دلچسپی سے دروس میں شرکت کے لئے تشریف لاتے رہے۔ ان میں سے کئی احباب کافی فاصلے کے آتے تھے۔ چند ستورات بھی دروس میں مثال ہوتی رہیں۔

### نماز عید

عید کی نماز ادا کرنے کا انتظام ہم نے اس جگہ کی جہاں مسجد زیر تعمیر ہے۔ اس علاقہ کی تاریخ میں یہ پہلا موقع تھا کہ مسلمان یہاں نماز عید کے لئے جمع ہوئے۔ گویا مقامی لوگوں کے لئے یہ بالکل ایک نئی بات تھی۔ کافی لوگ اور سکولوں کے طلباء اس جگہ کے ارد گرد جمع ہو گئے۔ اور دوسرے ایک میں نماز ادا کرتے دیکھتے رہے۔

ہمارے کچھ اہلکاروں کو نماز

ہم پاکستانی مسلمانوں کو یہ تو سچ مان لے رہے کہ وہ کہیں کہیں نہ ہوتے وغیرہ مسائل میں احمول اہلئے اختلاف رکھتے ہیں۔ لیکن یہ کہہ کر وہ بڑی زیادتی کر رہے ہیں۔ کہ احمدی مسلمان ہی نہیں یہاں اگر معلوم ہوتا ہے کہ اسلام کی اصل خدمت تو احمدی لوگ ہی کر رہے ہیں۔ (ایک معزز احمدی)

میں مسجد کرنے کو بڑی اطمینان سے خیال کرتے ہیں۔ نماز کے بعد خطبہ میں میں نے اسلامی تہواروں کا پس منظر اور فدا سچی پر روشنی ڈالی اور بتایا کہ انسان کی حقیقی خوشی خدا انا کے کی صحیح عبادت اور اس کے دین کی خدمت میں ہی مضمر ہے۔ نیز حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اشقائے بنصرہ العزیز کے ایک خطبہ کی روشنی میں احباب کے لئے یہ بات واضح کی کہ ایک حقیقی مسلمان کے لئے پوری خوشی کا موقع تب ہی پیدا ہو سکتا ہے جب کہ عبادتِ اسلام دینا کے لئے اپنے میں پھیل کر عملہ حاصل کر لے۔ اس بارہ میں احباب کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف بھی توجہ دلائی گئی۔ دہلے کے بعد دوست نائیجیریا جتنے جتنے جلسوں کی شکل میں واپس گھروں کو روانہ ہوئے۔ مجموعی حاضری قریباً پچاس تھی۔

رات کو ایک دعوت کا اہتمام کر کے ڈسٹرکٹ آفس اور چند دیگر انصران و محروم کو مدعو کیا۔ انہیں اسلام سے روشناس کرایا۔ بعد ازاں انہیں اسلامی لٹریچر تحفہ کے طور پر پیش کیا گیا۔

### لٹریچر کی تقسیم

عرصہ زبردستی میں عیسائیت کے متعلق جماعت کے شاخچہ کردہ لٹریچر وسیع طور پر اس علاقہ میں تقسیم کیا گیا۔ لوگوں نے *Spiritual Atonement* *Jesus in Kashmir* میں خاص دلچسپی کا اظہار کیا۔

رمضان کے روزوں کے مستحق میں ایک مضمون لکھ کر سائیکلو ٹائپ کیا۔ اور اس کی ۱۰۰ کاپیاں اپنے ممبروں اور دیگر لوگوں میں تقسیم کیں۔ اسی طرح مسیح کی آدنیاتی کے متعلق ایک مضمون لکھ کر اس کی ۲۰۰ کاپیاں تیار کیں۔ اور مختلف موقعوں پر عیسائی لوگوں میں تقسیم کیں۔

### تقاریر

سرکاری دفاتر اور سکولوں میں جا کر لوگوں تک اسلام کا پیغام پہنچایا اور مطالبہ

حزبِ مسلمین پاکستان

# شکر خد اوندی کا بہترین طریقہ

(حضرت مسیح موعودؑ کی احمد صاحبیہ سائنس مبلغہ بلا حرمینیا)

عن ابی ہریرہ رضی اللہ عنہ  
قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ  
وسلم انظر والی من هو اسفل  
مکرم ولا تنظر والی من هو  
فوقکم فهو اجدران لا  
تزدروا نعمۃ اللہ (مسلم)

حضرت ابو ہریرہؓ سے روایت ہے کہ حضرت  
رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا  
جو تم سے کمزیر ترین کا ہے اس کی حالت  
کی طرف دیکھو اور جو تم میں بالا حیثیت کا  
ہے اس کی حالت کی طرف مت دیکھو  
کیونکہ اس طریقہ سے تم خدا تعالیٰ کی نعمت

تفشیروں سے، جن اشخاص کے ذہنوں و ذہنیت اس انداز پر ہوتی ہے کہ ہم حکمت  
امیرین جہان میں اور دنیا کی ثروت فوری طور پر ہمارے ہاتھ میں ڈال دی جائے۔ وہ ہمیشہ اپنے سے  
بالا حیثیت کی طرف اپنی نگاہ کو دوڑاتے ہیں اور ان کا دماغ معمولی طبقہ کی عیاشیوں کو دیکھتا  
ہے ان کے لئے آنحضرت کا یہ ارشاد بطلوہ تبدیل اور تسخیل کے ہے جس کے ذریعہ وہ اپنے لئے  
تیار ہو کر دور کے روشنی حاصل کر سکتے ہیں۔ موجودہ معاشرہ میں قوم کے ذہن میں بغیر کسی محنت  
و شغقت کے امیرین جانے کارجمان غالب آ رہے ہیں۔ جو جو کچھ میں جانتا ہوں اور جو کچھ  
ثروت کے لئے اختیار کیا جا رہا ہے اور بالا حیثیت کا طبقہ اور بھی اویجا ہوتا جا رہا ہے  
اور متوسط طبقہ کمزور ہو چکا ہے اور پیمانہ ہر طبقہ تو کسی شمار میں ہی نہیں رہا۔

اس صورت حال سے معاشرتی توازن کیلئے متوازن ہو چکا ہے اور اخلاقیات کی درویشی  
مہمند ہو چکی ہے۔ اور جس ماحول میں متوازن معاشرہ مفقود ہو جائے وہاں ذہنی کمزوریاں  
اور اخلاقی مصائب و پریشانیوں میں اضافہ ہو جاتا ہے مگر کاشمیر شاعر شوقی کہتا ہے کہ

انہا الاسم الاخلاق ان صلحت  
صلحو وان فسدت اخلاقهم فسدوا  
یعنی اقوال و عمل کی نیکوئی صرف اخلاق سے ہوتی ہے۔ اگر قوم کے اخلاق درست ہو جائیں تو افراد  
کا معاشرہ بھی درست ہو جائے گا۔ لیکن اس کے برعکس اگر افراد کے اخلاق خراب ہو جائیں  
تو قوم بگڑ جاتی ہے۔

انفرادی اور اجتماعی خوشحالی و فلاح الہی کا بہترین طریقہ یہ ہے کہ متوسط طبقہ کا ایسا  
کیا جائے اور نظام حیات اس قسم کا بنایا جائے کہ جس کے اختیار کرنے سے قوم کے ارباب  
بست و کشت و دولت کی بہت حد تک مساویہ تقسیم کریں۔ اس قسم کا انتظام و انصرام خوشگوار دنیا  
کے قیام میں ہونا چاہئے۔

اگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اس زہین ارشاد کو عملی جامہ پہنایا جائے تو دنیا سے  
پیمانہ دنیا کا نام نہ ملے گا اور ہر شخص عزت سکون اور راحت کی زندگی گزارے۔ اپنے  
سے کمزور حیثیت کو دیکھ کر ہمیشہ جذبات تشکر، اطمینان و قدر دانگی کے پیدا ہوتے ہیں اور اپنے  
سے بالا حیثیت کو دیکھنے سے حسد و کینہ پیدا ہوتا ہے۔

## کتاب مذہب کے نام پر خون

تیسرا ایڈیشن بفضلہ تعالیٰ شائع ہو چکا ہے جن جماعتوں اور احباب کی طرف سے اصرار  
تھا کہ انہیں اسے کاغذ پھینچی ہوئی کتاب چاہیے وہ جلد از جلد اپنا سہارا لے لیں کہ کتاب  
مشکو ایس۔ قیمت اسٹل کاغذ۔ فی سیکڑہ ایک روپیہ چھپنے سے فی کتاب  
پرچون ایک روپیہ پچتر پیسے فی کتاب  
قیمت عام کاغذ۔ فی سیکڑہ ایک روپیہ پچتر پیسے فی کتاب  
پرچون ایک روپیہ پچتر پیسے فی کتاب  
آپ جہاں بھی فرما کر اس حشر کے ساتھ ہی قیمت ارسال فرماویں۔  
صفتہ شائع و اشاعت۔ وقت مدد و اخراج۔

دفعہ چند ہوسے موزین آئے اور سید احمدیہ  
کے متعلق واقفیت حاصل کی۔ یہاں سے چاہیں  
میل دو رو ایک ہجرت ہمارے ایک تجربہ کار پکٹ  
ڈاکٹر ملازم ہیں۔ ان سے وہاں کئی دفعہ  
ملاقات ہوئی۔ ایک دن وہ صبح نمیل بیاب  
تشریف لائے اور کچھ وقت ہمارے پاس  
قیام کیا۔ شروع میں ان کے خیالات اجرت  
کے متعلق کچھ اچھے نہ تھے لیکن اب ملک میں  
ہمارے مشن کے کام کو دیکھ کر ان میں کافی تبدیلی  
نظر آتی ہے۔ ایک موقع پر انہوں نے کہا کہ

مسلمانوں کو یہ توقع  
حاصل ہے کہ وہ کہیں کہ ہم  
نبوت وغیرہ مسائل میں احمادیوں  
سے اختلاف رکھتے ہیں لیکن  
یہ کہہ کر وہ بڑی زیادتی کرتے  
ہیں کہ احمدی مسلمان ہی نہیں  
یہاں آ کر معلوم ہوتا ہے  
کہ اسلام کی اصل خدمت  
تو احمدی لوگ ہی کر رہے  
ہیں۔

کے لئے روانہ ہو گئے جو آپ کے لئے مفخر  
تھا تا کہ وہ کھڑی ہوئی پھیڑوں کو واپس  
لا لیں۔ جو کئی افغانستان اور متحدہ علاقوں  
میں رہا گندہ ہو گئے تھیں اور امریکہ کے  
خدا کو چھوڑ بیٹھے تھیں۔

## مجلد الجوامعہ

”مجلد الجوامعہ کا پہلا پرچہ ستمبر میں شائع  
ہوگا۔ وقت تنگ ہے۔ جامعہ کے موجودہ  
اور سابق طلبہ اور دیگر اہل قلم حضرات کی  
خدمت میں درخواست ہے کہ ”مجلد الجوامعہ“  
کے لئے اپنے مضامین جلد تو بھیجوا دیں۔  
مضامین مدبر ”مجلد الجوامعہ“ جامعہ احمدیہ کے  
نام بھیجیں تا کہ اس کا دیکھیں۔ مضامین علمی، ادبی  
اور دینی موضوعات پر تحریر کر کے بھیجیں۔  
(مدیر مجلہ الجوامعہ)

## دخوات صحیحہ

مکرم مولوی عبدالواحد صاحب سابق اٹریٹرز  
(اصلاح کشمیر کافی عرصہ سے بیمار چلے آ رہے ہیں  
احباب کلام کی خدمت میں کمال شفا یابی کے لئے دعا  
کی درخواست ہے۔ (احمد الدین پٹنہ پٹنہ پٹنہ پٹنہ)  
چک مشام فی برساتہ تارہ باذنیہ مرگودا)

کے لئے اپنا لٹریچر دیا جاتا رہا۔ میری شکرانہ  
بودت و فتنہ بہت سے عیسائی احباب تشریف  
لائے ان سے مذہبی تبادلہ خیالات ہوتا رہا  
عیسائی سکولوں کے ایک مخصوص اجتماع میں  
مشافہ ہو کر زبانی اور بذریعہ لٹریچر پیغامِ حق  
پہنچایا گیا۔

اپنے احباب کی تربیت کا خاص خیال  
رکھا گیا۔ ہر روز انہیں اسلام و احمدیت کے  
متعلق معلومات ہم پہنچائی جاتی رہیں۔  
چونکہ ان میں سے اکثر اسلام قبول کرنے سے  
پہلے عیسائی تھے اس لئے انہیں اسلام کی  
ابتداء بتائیں سکھانے کی بھی ضرورت ہے  
چنانچہ انہیں وضو کا طریقہ نماز پڑھنے کا طریقہ  
بزرگ نماز کے الفاظ اور دعائیں وغیرہ سکھائی  
گئیں۔

بعض موزین کی آمد  
عزیز رپورٹ میں بعض موزین بھی  
ہمارے ہاں تشریف لائے۔ ناٹجیہ یامیں اردنی  
سفارت خانہ کے ایک آدمی اپنے مشترقی  
ناٹجیہ باکے دورہ کے دوران ہمارے پاس  
آئے۔ یہاں مشن کے کام کے متعلق دلچسپی  
سے معلومات حاصل کیں۔ لیگوس واپس  
جا کر انہوں نے اس علاقہ میں احمدی مشن  
کے کام کی توثیق کی۔ ۱۹۵۸ء شہر سے دو تین

## کیٹس

آپ نے اتہا سے قرب میں پھوڑا لٹا ہے  
کو بگاڑا اور کہا کہ مجھے نہ چھوڑو۔ اس سے مجھی  
نہایت ہونے ہے کہ آپ کو سبیل پر چڑھنے  
کی اذیت سے خوف نہیں تھا بلکہ اللہ تعالیٰ  
سے جلدی کا خوف تھا کہ کہیں سبیل پر ہی  
وفات نہ پاجائے اور آپ شریعت کے مطابق  
خدا تعالیٰ سے جہد اہم ہونے والے کی موت  
نہ مریں۔ خود بائند۔

بندگان حق پہ جو ابتلا آئے ہیں وہ  
عظیبت حق کے حامل ہوتے ہیں۔ یہ کوئی بے فائدہ  
ایراد ہی نہیں ہوتا بلکہ اس میں بڑے بڑے  
بھید ہوتے ہیں اور انسان ابتلاؤں میں پڑ کر  
سونے کی طرح کھٹالی سے گندن ہو کر نکلتا  
ہے۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام پر صلیب پر  
چڑھنے کا جو ابتلا آیا اس کے بھی عظیم فوائد  
حاصل ہوئے۔ آپ کو ایک نہایت سخت سانحہ  
درپیش آنے والا تھا جس میں ہر وقت جان چھوڑنے  
کا کام پڑتا تھا۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے  
آپ کو اس کام کی تیاری کے لئے اس ابتلا  
میں ڈالا۔ پھر اس ابتلا کا ایک بڑا فائدہ  
یہ تھا کہ آپ یہودیوں کی مزید ابتلا دہی سے  
بچ گئے۔ آپ تو اس مشکل اور مصیبت سے

# آغا سلطان احمد خاندان احمدیانی مرحوم کا ذکر خیر

حکیم محمد عیسیٰ صاحب پٹنائی دہلی دروازہ لاہور

آغاز سلطان احمد خان صاحب خاندان احمدیانی صاحب خوشنویس سال لاہور جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قدیمی خدام اور صحابہ میں سے تھے۔ پچھلے دنوں بمقام لاہور پیران بھائی دروازہ محلہ پیرکی ۱۶ جون بروز اتوار مسلسل تین ماہ مرض سرطان جنگ میں مبتلا رہنے کے بعد پھر ۸ سال دفاخت پا گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون تھے۔

حضرت آغا خان مرحوم و متوفی حضرت حکیم محمد حسین صاحب مرہم عیسیٰ مرحوم لاہور کی اہلیہ محترمہ رجواہی زنت بغض تھانے زندہ موجود ہیں کے حقیقی بھائی تھے آپ کی پیدائش بمقام لدھیانہ ہوئی۔ آپ کے والد ماجد آغا عبدالواہب خان صاحب مرحوم لدھیانوی لدھیانہ کے ایک معزز خاندان شہزادگان سادات سے تعلق رکھتے تھے انہیں نے ہمیت سے قبل خراب میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو دیکھا تھا۔ انہیں قادیان کا نقشہ اور مسجد انیسے کا نظارہ دکھایا گیا تھا۔ آغا صاحب کے والد صاحب نے صبح اپنے گھر میں یہ خواب سنا یا تو گھونکے تمام افراد اس خواب سے بہت متاثر ہوئے اس کے تیسرے دن حضرت مسیح موعود علیہ السلام اچانک لدھیانہ تشریف لائے تو آغا سلطان احمد خان صاحب نے اپنے والد بزرگوار اور دو سرے بھائیوں کے ہمراہ حضرت مسیح موعود کی زیارت کی اور حضور کی ہمیت کا قدرت حاصل کیا۔ یہ زمانہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی شہرت کا ابتدائی زمانہ تھا آغا سلطان احمد خان صاحب اس وقت عالم شباب میں تھے۔ حضرت صاحب کی مجلسوں میں اکثر حاضر ہوتے تھے لدھیانہ میں حالات احمدیہ کے امیر بھی تھے راہبیت کے قریب مسجد احمدیہ کی تعمیر بھی کرتی۔ پورے تانہان میں جو خاندان تھے کے فضل سے سینکڑوں افراد پر مشتمل ہے۔ آپ کا وجود امتیازی حیثیت رکھتا تھا اور سب خوردہ کلاں میں ہر روز ہوتے تھے اور ان عمر میں خوشنویسی کا کام کرتے تھے سلسلہ ہمیت میں شامل ہونے کے بعد آپ نے عہد کیا کہ میں دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا شروع شروع میں اخبار لاہور۔ الفضل رسالہ جات دہلی پھر سلسلہ عالیہ احمدی

بمقام قادیان عرضہ دراز تک قبل تنخواہ پر کھٹے رہے آپ کے دل میں احمدیت کا ایک سچا جوش اور عشق موجود تھا اپنی اتنی عمر میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کئی واقعات سنایا کرتے تھے اور حضور کا ہر شعر انہیں پڑھا کرتے تھے کہ

لے جنوں کچھ کام کر اب بیچ ہیں عقول کو دار لدھیانہ میں مسلح مریخو کا جلسہ ہوا اور حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشر (بدو اللہ نصرہ الزبیر کی تقریر تھی تو آغا جان مرحوم نے ہانوں کی رہائش قیام و طعام میں نمایاں اور خاص حصہ لیا۔ آپ کی مادی عمر کی تقریبی حد و تقامت بردباری درویش نہ حالت اور سادگی میں بسر ہوئی۔ مزاج صوفیانہ تھا۔ خلوت کے بے حد دلدادہ تھے بہت کم گفتگو فرماتے۔

پاکستان بن جانے کے بعد جب آپ لدھیانہ سے ہجرت کر کے لاہور تشریف لائے تو آپ نے محلہ اہل لدھیانہ ایک ایسے عرصے تک مشکلات کا مقابلہ کیا اور ہمیشہ دعائیں کرتے رہتے تھے پانچ وقت کی نمازوں کے علاوہ ہجرت کے بھی پابند تھے۔ اپنی مادی عمر فرط اود سادگی میں بسر کی۔ ایک ایسے عرصے تک مشکلات میں مبتلا رہے۔ اسکا دودن میں آپ کی اہلیہ کچھ عرصہ بیمار رہنے کے بعد فوت ہو گئیں جس کا آپ کو بہت صدمہ ہوا۔ آپ کی اہلیہ صاحبہ بھی نہایت دیندار خوش مزاج اور سزوات کی محفل کی جان پڑا کرتی تھیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشر کی خدمت میں عرصہ دراز تک قادیان میں رہیں حضور سے مانی پٹنائی شہر کے نام سے پکارا کرتے تھے۔ آغا خان مرحوم دل کے سخی اور رحیم تھے۔ ہر ایک سے مہربانی و خوش اخلاقی سے پیش آتے تھے دردمند دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ آغا جان مرحوم کے درجات بلند کرے اور جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام پر جگہ عطا فرمائے۔ آمین

# ایک نعت کا موقوع

داؤد کرم صاحب مزاج عاشر احمد صاحب (عجب جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ تیسری دفعہ جہاد کا کام خدا تعالیٰ کے فضل سے دوسری منزل میں داخل ہو چکا ہے اور اس کے لئے فوری طور پر دہلی کی ضرورت ہے درخظر سے اگر مہربانی کی بنا پر غنائی کام بند کرنا پڑا تو جو وہ سامان تجارت کو نقصان نہ پہنچے۔ فز کی ارسال کردہ انفرادی سپول کے نتیجے میں بہت سے غلٹیں نے گرانقدر دعوت ارسال فرمائے تھے مگر ابھی معتبر تعداد ایسے دوستوں کی ہے جن کی طرف سے دراصل کی شدت سے انتظار ہے اب جو نوکر مہربانی فوری ضرورت ہے اس لئے دست دھو کے ساتھ ہی ادائیگی فرما کر انہیں ہر ایک پریم سب کا بوجھ ہے اور ہم نے ہی اسے اٹھانے والا تھا۔ ہمارے ہمدرد فرمائے اور صاحب کے دل اپنے فضل سے اس کا بوجھ کئے گھولنے میں (انہی مال وقف ہدیہ)

## عزیز محمد السلام کی صحت یابی اور شکر یہ حسب

ذکر شیخ مبارک احمد صاحب سابق رئیس التبع مشرقی انیسٹریٹ گزشتہ دنوں برارم کم نذیر احمد صاحب دارینڈا پور تفریق پورس آف انڈیا کے مشرقی افریقہ حال کراچی کے اسکول کا پرائیمن اہل کالج کے مہارڈیوٹوں نے کراچی میں لکھا اور فک کرنے پرائیمن کی کامیابی اور نذیر مرحوم کی صحت یابی کے لئے درخیز است دعوات لکھی تھیں۔ اس کے بعد سے صاحب عزیز مرحوم کی صحت کے متعلق بہت دریافت کرتے رہے ہیں چند اخبارات کی اطلاع کے لئے عرض ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے پرائیمن کامیاب رہا اور اب عزیز مرحوم تعالیٰ صحت یاب ہو چکے ہیں اور خداوند کرم نے اس کو اپنے دست قدرت سے نیا زندگی عطا فرمائی ہے فالحمید للہ علی ذالک

برارم کم نذیر احمد صاحب نے نسط میں پرائیمن کی جو تفصیل لکھی ہے وہ بہت سیران کن ہے ڈاکٹروں نے پہلے جاتی کو کھول کر مریض کو کھلی کے ضمنی دل پر ڈال دیا جب کھلی کے دل نے کام شروع کر دیا تو ان کی حرکت کو بند کر کے اسپر کر کھول دیا اور فوری مرمت کی گئی اس کے بعد مرمت شدہ دل کو سچی کر کے چلا گیا اور آہستہ آہستہ کھلی کا دل بند کر دیا۔ سب تعریف اللہ ہی کے لئے ہے کیونکہ اس کے ان کے بغیر کوئی شفا یاب نہیں ہو سکتا علاج کے سب سامان اور اسباب ای کے پیدا کردہ ہیں۔

میں اس سب بزرگوں اور اصحاب کا بہتوں سے عزیز و محبتوں کے پرائیمن کی کامیابی اور صحت یابی کے دعائیں لیں اور جن کی قبولیت کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ نے اپنے خاص فضل سے عزیز کو شفا عطا فرمائی شکر یہ ادا کرتا ہوں اور دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ان کو مزید شرف عطا فرمائے اور دین دنیا میں اپنے فضول اور انہی عمل سے فائدہ لے۔ نیز درخیز است ہے کہ صاحب عزیز کو آئندہ بھی اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے خاص فضل و کرم سے ان کے سب سامان اور اسباب ای کے پیدا کردہ ہیں۔ (شیخ مبارک احمد)

## چند اشاعتیں لیکچر انصار اللہ

دس اگست تک ادائیگی کر دی جائے

مرکز کی طرف سے اعلان کیا گیا تھا کہ جلس کا چند اشاعت لیکچر پورے کاپورا ماہ جولائی کے آخر تک وصول کر کے مرکز میں بھجوا دیا جائے بعض مجالس کی درخواست ہے کہ ماہ میں کو شروع ماہ میں جمعہ جی تی جی اس لئے مزید مہلت دی جائے چنانچہ اس کے پیش نظر اب یہ چند اشاعتیں تک سو فیصد وصول کر کے مرکز میں بھجوا دیا جائے پوری کوشش سے وصول کیا جائے۔ جزاکہ اللہ اعلم

**درخواست دعا**

کرم محترم نذیر احمد صاحب لیکچر اور محبت شکر یہ کے اطلاع بخوبی ہے کہ برارم کم نذیر احمد صاحب لیکچر پورے ماہ جولائی کے آخر تک وصول کر کے مرکز میں بھجوا دیا جائے بعض مجالس کی درخواست ہے کہ ماہ میں کو شروع ماہ میں جمعہ جی تی جی اس لئے مزید مہلت دی جائے چنانچہ اس کے پیش نظر اب یہ چند اشاعتیں تک سو فیصد وصول کر کے مرکز میں بھجوا دیا جائے پوری کوشش سے وصول کیا جائے۔ جزاکہ اللہ اعلم

علاج الوباء احمد  
(مستشرقین و نامہ نگاروں کا صدر شعبہ احمدی)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے اور اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کیلئے

عزیز احمدی صاحب اٹھارہ نصف صدی سے استعمال ہو رہی ہے اس کو پس پونے چودہ روپے حکیم نظام خان انڈینسز کو لکھو





# بعض ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

راولپنڈی ۱۱ اگست - پاکستان میں زرعی اقسام  
مقصد کی بنیاد پر اسی میں پیش کرنے کے سوا بلکہ ضروری ہے  
یہ ہوتی ہے اسی میں ضرورت خارجہ کے پارسی میں سیکرٹری  
مبارک سے ترقی و ترقی رسالت کے دوران وزیر ربر  
کی طرف سے ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے مبارک  
نے کہا کہ اسلامی کونسل میں ۲۲ جون ۱۹۶۲ کو اس پر  
آرٹیکل کی قرارداد پر اس کی طرف سے ترمیم کے لئے  
کی بعد کئی خبریں جنرل ایسی میں پیش کرنے کے سوال پر  
تھریکس ہاٹار سے جناب مبارک نے مزید کہا کہ حکومت  
پاکستان نے کئی خبریں پاکستان اور دیگر ملکوں کے درمیان  
دوران فی مذاکرات کی ناگہانی کے بعد تیار کردہ کے متفقہ  
اور عزت آئینہ کی تالیف پر دستخط کیے ہیں جن میں  
مسئلہ اقامت تہہ کی جنرل ایسی میں پیش کرنے کی تیسری  
بھی شامل ہے پارسی میں سیکرٹری سے سوال کیا گیا تھا  
کہ پاکستان کی مسئلہ کئی خبریں ایسی میں پیش کرنے کے  
سوال پر غور کیا جا رہا ہے۔

۵۔ مابین طبقات الارض نے زلزلے سے تباہ شدہ  
شہر میں دیباہ داروں کے خراب ایک پھاڑی میں تقریباً  
۵۰ سو گز طول اور چار اچھ عرض شگاف دیکھا ہے  
انھوں نے غرضت ظاہر کیا ہے کہ شگاف خزانہ کا  
تک پہلے کھنڈے اس لئے لوگوں کو اس علاقہ سے  
دور رہنا چاہیے اب تک طبر سے ایک ہزار سے  
زیادہ لاکھ لاشیں لہ لیا گیا ہے اب لاشوں کی تلاش  
تک کر کے ملتا ہے کہ کم شروع کر دیا گیا ہے  
سرکار لاکھ لاکھ لاشیں سے اب تک کے ڈھیروں  
سے کسی شخص کے ذمہ لے کر کوئی امکان نہیں برطانوی  
اجارے کے بلوگھاد کے عینی شاہدوں کے حوالہ  
سے خبر دیا ہے کہ پچھلے دنوں کے وقت سیکڑوں  
لوگہ بولے سٹین پر موجود تھے اور جب زلزلے سے  
سٹین کی عمارت تہہ ہوئی تو وہ سب کے سب دب  
گئے تھے۔

۶۔ راولپنڈی - ۱۱ اگست - حزب اقتدار کے  
چیف دہب اور چیف پارٹی کی سرگڑی جن سب لالہ  
نے اعلان کیا ہے کہ قومی اسمبلی کا اجلاس ۱۲  
اگست تک جاری رہے گا جناب لالہ سب نے کہا

درخواست دعا  
۱۔ کرم مولیٰ تاج العین صاحبہ کی پیر  
الفصلیہ "گوشہ در جنتوں سے لغزہ  
درد گردہ و بخار مبارک ہیں احباب جماعت دعا  
فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انھیں کامل صحت عطا فرمائے  
۲۔ ریاض احمد بن محمد صاحبہ کی فصل  
دار العین ربیع صحت بیا رہے لہذا ملاح لنگھلام  
ہسپتال سید اسل سے احباب جماعت اور بزرگان  
سے التجا ہے کہ مدد دل سے نیکے کی کامل صحت  
کے لئے دعا فرمادیں۔  
مجاہد رضوی علی محمد صاحب  
۱۱ اگست ۱۹۶۲

کہ چونکہ اسمبلی کے نصف بطور میں ترمیم اور تہہ بنی  
کینٹ کی ریڈ میں ایوان میں پیش کی جانے والی میں اس  
سے اجلاس ۱۲ اگست تک جاری رہے گا کہ اس  
کے بعد مزید تو سے نہیں کی جائے گی۔  
۷۔ نیل - ۱۱ اگست - آٹو بنیاد اور نیشنل کے  
سربراہوں نے ترقی ملنگ کے وزیر خارجہ کی ایک  
رپورٹ منظور کی جس میں اقوام متحدہ کے سیکرٹری  
جنرل سے کہا گیا ہے کہ وہ ملائیش میں شمولیت کے  
سوال پر یورپ میں منصفانہ رائے کو اس میں قبول  
کے سربراہوں کے پیچھے غیر اجلاس کے بعد جاری ہونے  
دلے اعلام میں کیا گیا ہے کہ صدر سیکرٹری نو  
عبارتوں اور صدر سیکرٹری کے درمیان بات چیت  
بڑے دستہ مذاہل میں ہوتی نظر آئے کہ وزیر خارجہ  
نے اجلاس کے بعد تباہی بات چیت کے دوران  
کوئی ناخوشگوار واقعہ پیش نہیں آیا واضح رہے  
تنگھوا لنگ اور صدر سیکرٹری کے درمیان ملائیشیا  
کے قیام کے سوال پر تجویز ہو گئی تھی

۸۔ لندن ۱۱ اگست - تہہ ادویاتی مرکز کے قریب  
چین کے اڈوں پر ہوائی حملہ کرنے کے سوال پر بھارت  
کی کا پڑ میں پھوٹ پڑ گئی ہے اور وزیر اعظم پنڈت  
نیرو اور وزارت خارجہ اس تجویز کے خلاف ہیں  
لیکن وزیر دفاع اور بعض دوسرے وزیر اس تجویز کے  
عاجی ہیں اور اس کا پی میں رکھی معلقوں نے  
بھارتی وزیر اعظم پنڈت نیرو اور ہندوستانی اخبارات  
کی طرف سے بھارت چین کے حملے کے شروع میں پر  
تنبہ کا اظہار کیا ہے جس میں معلقوں نے کہا ہے  
کہ بات ڈی جہت انگیز ہے کہ ایک طرف امریکہ  
اور برطانیہ یہ کہہ رہے ہیں کہ انھیں بھارتی سرمدوں  
پر چینی فوجوں کے اجتماع کی کوئی خبر نہیں لیکن  
دوسری طرف پنڈت نیرو اور بھارتی طاقتوں  
مسلل برسر و عمل چاروں ہیں کہ چینی فوجیں بھارتی  
سرمدوں پر چھ پروری ہیں سیاسی معلقوں  
کے مطابق بھارتی وزیر اعظم پنڈت نیرو ایسی  
سلہ پر کی اڑا کر اس علاقے کے امن کو خطرے میں  
ڈال رہے ہیں اور صحت حال کو یہ پیچیدہ بنا رہے  
ہیں سیاسی معلقوں نے لندن کی اس خبر پر توجہ  
کا اظہار کیا ہے کہ بھارت پنڈت اور دوسرے  
مقامات پر چین کے اڈوں پر ہوائی حملہ کی تیاریاں  
کہا ہے سیاسی معلقوں نے کہا ہے کہ اگر بھارت  
نے چین کے اڈوں پر ہوائی حملوں کو تو دونوں ملکوں  
کے درمیان باقاعدہ جنگ مہم چاہے گی جو دنیا  
کو اپنی لپیٹ میں لے لے گی۔

۹۔ راولپنڈی ۱۱ اگست - مغربی پاکستان کے صحت  
اور سماجی اصلاحی کے وزیر سید امجد علی نے کہا کہ  
مزدوروں کے تعلق جو موجودہ قوانین میں ترمیم کرنے میں  
عملی کارروائی کی ترقی اڈوں کے مطابق بنا جائے گا انھوں  
نے کہا کہ اس مزدوروں کو سماجی اصلاحات حاصل ہوجائیں گی

• لندن ۱۱ اگست - چین اور مغربی یورپی  
بلوچ کے درمیان چند برسوں میں وسیع پیمانے پر  
تجارت کے امکانات روشن ہو رہے ہیں۔ اس  
سال اور آئندہ سال موسم خزاں اور بہار میں  
برطانیہ، ڈنمارک اور فرانس نے صحت اپنی صنعتی  
مائنوں کا انعقاد کر رہے ہیں۔ بلکہ برطانیہ چین  
کو بھاری صنعتیں قائم کرنے کے لئے مشینری  
بھی دے رہا ہے۔ مغربی بھارتی مصر میں کا کھانا ہے  
کہ چین نے سوچ سمجھ کر عربی ایسٹ اور بھارتی پانچویں  
رتبہ کی ہے۔

ان اطلاعات کے مطابق دوس اور چین کے  
درمیان مالی ہی میں نظر باقی اختلافات کے وقوع  
پر جوڈا کر تہہ سے تھے ان میں اس مسئلہ پر بھی  
بحث ہوئی تھی کہ گورنمنٹ تین سال کے دوران میں  
دونوں ملکوں کے درمیان تجارت میں جوگی ہوگی  
ہے۔ اس کا اصل ذمہ داروں ہے؟ فریقین  
نے ایک دوسرے پر الزامات عائد کئے تھے۔

• لاہور ۱۱ اگست - چوہدری نذیر احمد خاں  
نے ایک بیان میں کہا کہ میں نے حال ہی میں بیرونی  
ملکن کا دورہ کر کے یہ معلوم کیا ہے کہ میانیت  
پہلے سے بہت زیادہ طاقتور ہے اور اسلام  
پر بھر پور حملہ کرنے کو تیار ہے

• راولپنڈی ۱۱ اگست - پریس ٹرسٹ آف  
انڈیا نے یہ اطلاع دی ہے کہ پاکستان نے آندو  
کشمیر کو ہیرا کرنے کی عرض سے جیٹ لاکھیا  
مائل کر لئے ہیں۔ اور ان میں زیادہ تر اٹلی کے  
طیارے ممل گئے۔ بھارتی فوجی رینجوں سے تہہ  
ہے کہ آندو کشمیر میں ایس فوجی مشین پیسے ہی  
درجی اسلحہ سے چوری طرح میں موجود ہیں اور  
ان کی قیادت پاکستان کے فوجی افسروں کے ہاتھ  
میں ہے۔ پانچان کے سرکاری معلقوں نے اس خبر کو  
تصدیق چھوٹ "قراردیتے ہوئے کہا ہے کہ بھارت  
جد اصل مغربی طاقتوں کا متاثر کر کے زیادہ سے  
زیادہ اسلحہ حاصل کرنے کی عرض سے ایسا پیکر  
کر رہا ہے۔

• لاہور ۱۱ اگست - مغز ڈریسے سے معلوم  
ہوا ہے کہ دا پڑا اٹلی سے ایک کروڑ ڈالر لاکھ  
ڈالر کا قرضہ حاصل کرنے میں کامیاب ہو گیا ہے  
تا کہ موجودہ پچھلے ترقیاتی منصوبے کی مدت  
میں بعض دیسی علاقوں تک بجلی پہنچانے کے  
پر ڈگام کی تکمیل کے لئے ڈگام کے مٹی ترقی پڑا  
کو موجود پچھلے منصوبے کی مدت میں موہے  
کے پانچ سو دیہات تک بجلی پہنچانی منصوبہ ڈگام  
منصوبے کے پہلے تین برسوں میں مکمل نہیں ہو سکا  
اس کی وجہ یہ ہے کہ وہ پڑا کے پاس ڈگام دم  
نہیں تھا۔ درجی نے بھی اس مقصد کے لئے قرض  
دینے سے منعذت کر دی تھی۔

• لاہور ۱۱ اگست - شاہی تعلیمی بورڈ کے  
اعلان کے مطابق ایف لے اے ایم ایس سیکرٹری  
استمان دہلی دہلی سکیم ہوم آکٹوبر ۱۹۶۲  
کو جمن تھا۔ ۱۱ اگست کو منعقد ہو گا۔

تہہ بی اس کے کئی ہے کہ اسی سال اور تہہ  
استمان منعقدہ جون ۱۹۶۳ میں نا کام ہونے والے  
امیر مصلحت کو تیار کا مزید وقت لی سکے ہاتھ  
نام وصول کرنے کی تادیبیں حسب ذیل تہہ کی  
لیٹ فیس کے تہہ ۲۲ اگست ۱۹۶۲ سے ۵۰ روپے کی ٹیک  
فیس کے ہمارے ۲۳ اگست ۱۹۶۲ کو دہلی فیس داخلہ  
کے ہمارے ہمارے اکتوبر ۱۹۶۳۔

• ہائم کاٹک ۱۱ اگست - عوامی جمہوریہ چین  
نے ایچی تھرا ہتا پر کل دور تھی۔ پانچویں کے معاہدہ  
پر زور دیتے ہوئے تجویز پیش کی ہے کہ اس  
معاہدہ کی تیاری اور اس پر چرہ دی پانچویں کے معاہدہ  
کو عقلم دھرا کر قرار دیتے ہوئے کہا کہ یہ معاہدہ  
دنیا کے لوگوں کو بے وقوف بنانے کی کوشش اور  
امن پسند عوام کی خواہشات کے خلاف ہے۔

• تہہ پانچویں اگست - آج عوامی چین کی  
حکومت کا ایک اعلان شائع کیا ہے جس میں ایک  
برطانیہ اور دوس کے درمیان متذکرہ معاہدہ کو  
ایچی اجارہ دہی مشہور کرنے کی کوشش "قرارد  
دیا گیا ہے۔ لیکن کے مطابق چینی حکومت نے ایچی  
معتیادوں پر کل تھی اور جامع پانچویں عائد  
کرنے پر زور دیا۔

• کوچی ۱۱ اگست - وزیر تجارت مہر جیلان  
اور پاکستان میں روس کے تجارتی سائڈہ مسٹر  
کو زمین کی ایک ملاقات میں پاکستان اور دوس  
کے درمیان تجارت کی رفت ارتقی مہمات  
چیت ہوئی۔

• نئی دہلی ۱۱ اگست - اسام کے وزیر اعلیٰ  
مشرقی بی جاہد نے جو اچھل کہاں آئے ہو ہیں  
کہا ہے کہ اسام کے شہر کھار سے ملنے ٹی مشہور  
کے تنازعہ پر ابتدائی مذاکرات کے لئے بھارت  
اور پاکستان کے ریگڈ ٹا ٹا دوس کی ایک کانفرنس  
مشرقی پاکستان کا سرمد پر منعقد ہوگی۔ مسٹر  
جاہد نے کہا کہ اس علاقہ میں پانچ دیہات ہیں  
اور یہ قریباً دو ہر میل رقبہ پر مشتمل ہے۔

• نئی دہلی ۱۱ اگست - بھارتی کا بیڑا  
خاص اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں چینی فوجوں  
کے سمیتہ اجتماع کی روشنی میں بھارت کی جنگی  
تیاریوں پر غور کیا گیا۔ پنڈت ہرو نے وزیروں  
کو تہہ کہ چینی حملے کے خطرے کے پیش نظر کیا  
قدم اٹھایا جا رہا ہے۔

## آج پختگی کی روز ہے

• راولپنڈی ۱۱ اگست - آج جمع ماہ شہر تہہ  
بکے بجلی کی دھیر بند ہو گئی۔ اور اس وقت  
تک بجلی سما تہہ بند ہے۔ جس کی وجہ  
سے انھوں نے کعبات میں سخت وقت پیش  
آ رہی ہے۔

رجسٹرڈ نمبر ایف ۲۵۲